

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

31 января
1942 года
СУББОТА

год издания
первый
№ 3
цена 10 коп.

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КРОССУ

Завтра начинается традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV годовщины Красной Армии.

Во всех профсоюзных и первичных комсомольских организациях города и района созданы оргкомитеты по проведению кросса. Комсомольская организация Покровского мехлесопункта (секретарь тов. Шихова) систематически проводит тренировочные занятия по лыжам. По инициативе комсомольцев организована мастерская по изготовлению лыж. Уже сделано 30 пар и готовится дополнительно 30 пар лыж. Тов. Шихова ежедневно интересуется, как комсомольцы овладевают лыжами.

Неплохо развернули подготовку к кроссу военнотехучебный пункт в городе Карпинске (командир тов. Шуховцев) и комсомольская организация железных рудников (секретарь тов. Панев).

Однако, не все руководители профсоюзных и комсомольских организаций поняли важность проведения кросса в период отечественной войны и не приняли надлежащих мер к деятельной подготовке.

Плохо подготовились к кроссу профсоюзные и комсомольские организации Северо-Уральских бокситовых рудников, Южно-Заозерских ирисков, треста „Богословуголь“ и школ города. Они буквально всю подготовку пустили на самотек и только лишь потому, что городской оргкомитет под председательством секретаря ГК ВЛКСМ тов. Забродина не руководил по-боевому подготовкой к кроссу.

Работники горкома комсомола во главе с тов. Забродиным не знают истинного положения дел. Worse того, назначенное совещание руководителей профсоюзных и комсомольских организаций 29 января, было сорвано. Ни тов. Забродин, ни тов. Кислых (пред. Горсовета осовнахима) не обеспечили явку людей на совещание, забыли об ответственности за порученное им дело.

Такого положения дальше терпеть нельзя. Нужно максимально использовать оставшиеся до праздника дни, обеспечить молодежь лыжами и организовать массовые вылазки и сдачу норм на значок Г.Т.О., чтобы к XXIV годовщине Красной Армии иметь сотни значкистов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Войска Юго-Западного и Южного фронтов заняли города Барвенково, Лозовая. Трофеи наших войск

18 января 1942 года войска Юго-Западного и Южного фронтов перешли в наступление. После ожесточенных боев наши войска прорвали укрепленную линию противника и начали продвигаться вперед.

Выполняя задание, с 18 по 26 января наши войска продвинулись вперед более чем на 100 км. и заняли города: Барвенково, Лозовая. Освобождено свыше 400 населенных пунктов.

С 18 по 27 января войсками Юго-Западного и Южного фронтов захвачены следующие трофеи: орудий—658, танков и бронемашин—40, пулеметов—843, минометов—331, автомашин—6013, мотоциклов—513, велосипедов—1095, радиостанций—23, мин—свыше 100 тысяч, снарядов оного 80 тысяч, патронов—более одного миллиона, телефонного кабеля—свыше 108 км, ручных гранат—23 тысячи, вагонов с боеприпасами и военным имуществом—430, эшелонов с военно-хозяйственным грузом—8, складов с военным имуществом—24, подвод—2400 и лошадей—2800.

За этот же период уничтожено: танков—28, орудий—36, минометов—47, пулеметов—7, железнодорожных вагонов—133, цистерн с горючим—4, паровозов—2, автомашин—1071, повозок—713, дзотов—50, самолетов 25.

Полностью разгромлены 298, 68, 257 дивизии, 236 противотанковый полк, 179 пехотный полк, 57 дивизий, венгерский кавалерийский полк. Разгромлен штаб 257 пехотной дивизии, захвачены ее штабные документы. Захвачены знамена 457 и 516 пехотных полков. Нанесено значительное поражение 44 и 295 пехотным дивизиям и частям 62, 46 и 94 пехотных дивизий.

За время с 18 по 27 января немцы потеряли свыше 25 тысяч убитыми. Взято несколько сот пленных.

В боях с немецкими оккупантами отличились войска генерал-майора Городнянского, генерал-лейтенанта Рябышева и генерал-майора Гречко.

СОВИНФОРМБЮРО.

(Принято по радио)

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

41 вещь

На Северо-Уральских бокситовых рудниках продолжается сбор теплых вещей для героических бойцов Красной Армии. Впереди идет подсобное предприятие управления капитального строительства. Начальник этого предприятия тов. Бессонов И. показывает пример всем рабочим и служащим. Он сдал уже 41 предмет, в том числе: 2 ватных костюма, 2 пары валенок, 6 пар теплого белья, отрез сукна на костюм и другие вещи.

Активное участие в этом важном государственном деле принимают и другие трудящиеся. Нормировщик тов. Штин сдал полушубок, проф. орг тов. Малафеев—фуфайку и рукавицы—шубенки, механик лесозавода К. Панфилов—ватный костюм. Это его третий подарок для бойцов Красной Армии.

В. Еранов.

Ответ на вызов

Горячий отклик среди рабочих Турьинских медных рудников зашло письмо железнодорожников станции Свердловск — пассажирская.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники коллектива медных рудников с большим подъемом приняли вызов железнодорожников о посылке доблестной Красной Армии подарков к 24 годовщине РККА. Они обязались работать еще лучше и производительнее, чтобы еще больше дать фронту снарядов и всех видов вооружения нашим дорогим красным воинам. Сразу же, после состоявшегося митинга началась посылка теплых вещей. Принятое обязательство по сдаче теплой одежды для РККА перевыполнено за несколько дней.

Трудящиеся рудников брали обязательство сдать теплых портянок 10 пар—сдали 84 пары, полушубков 10 штук—сдали 13, меховых рукавиц 8—сдали 15 пар, шерстяных 15—сдали 27 пар, ватных брюк 25—сдали 30 пар и т. д. Сдано 58 овчин для полушубков, 16 пар валенок, 14 пар носков и много другого теплого белья.

Характерно отметить исключительный энтузиазм рабочих отдела рабочего снабжения (начальник товарищ Авдеев), организовавших у себя в цехе пошивочную мастерскую, в которой по вечерам шьются ватные фуфайки, брюки и другие вещи. Пошив

теплых вещей организовали и в управлении рудников, где работают тт. Днев и Шмаков.

А. Юркин.

Патриотизм т. Волкова

Советский народ с чувством радости сдают сейчас теплые вещи нашей родной Красной Армии. Тов. Волков Ф. А., работающий на Волчанской драге не остался в долгу перед Красной Армией. Он обратился с письмом в комиссию по сбору теплых вещей, в котором просил комиссию принять его январский оклад в сумме 337 рублей и послать приобретенные на эти деньги подарки и теплые вещи родной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Тов. Волков, сдавая деньги заявил:
„Я старик, мне уже 65 лет. Но если потребуется, я готов пойти на защиту своей родины.“

Это патриотическое чувство, которое проявил тов. Волков свидетельствует о исключительной заботе о наших героических красных воинах, защитниках завоеваний Великого Октября.

И. Мухин.

На стахановской
вахте

За медь сверх плана

Обязательства уральцев данному товарищу Сталину новогоднем письме дали новый толчок не только в выполнении, но и в систематическом перевыполнении производственных норм.

Шахтеры шахт им. Парижской коммуны и им. Кирова систематически перевыполняют свои нормы. Забойщики тт. Мизюрия, Сивков Красных и Крупики, дают ежедневно до полуторных норм тт. Катаев и Гаврилов выполняют задание на 124 проц.

Обеждая на сменных работах коллектив шахтеров дал слово каждый день превышать свои нормы, увеличить выдачу руды с тем чтобы дать возможность нашим предприятиям выпускать больше вооружения для Красной Армии, чтобы каждый килограмм меди, добытой сверх плана, смертельно разил врага.

С. Исаев.

Стахановцы леса

Систематически, изо дня в день, перевыполняют свои производственные задания лесорубы Покровского мехлесопункта Гизатуллины Гафат и Халисия. Они — родители комсомольца, добровольно ушедшего в ряды героической Красной Армии, несмотря на свой преклонный возраст, выполняют производственные задания по рубке леса на 150 проц.

Заусаева.

Кадры растут

Молодые товарищи, недавно пришедшие на производство, по-военному взялись помогать фронту в разгроме фашистской нечисти. Они с большой серьезностью и вниманием осваивают сложные механизмы и принципы их действия.

Большинство молодежи досрочно освоили подручные им работы и уже дают продукцию больше заданной нормы. Работницы Кишкина, Юдина, Погодина, Чулочникова дают продукции на 14—30 проц. больше нормы. Товарищи Восилец, Букина, Лидубаева, Крупикина и другие также перевыполняют производственное задание более чем на 20 проц.

А. Долженко.

УЛУЧШИТЬ ДЕЛО ПРОПАГАНДЫ МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

Городской комитет ВКП(б) организовал и провел большую работу по разъяснению среди трудящихся доклада товарища Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и его речи на параде в Москве 7 ноября. Глубокое изучение доклада товарища Сталина вызвало новый производственный подъем на предприятиях.

Сейчас стоит задача улучшить дело изучения истории нашей партии среди партийного, профсоюзного и комсомольского актива. ГК ВКП(б) значительно расширил круг тем лекций и консультаций по вопросам марксистско-ленинской теории, имеющих особенно важное значение в настоящее время.

Особое внимание будет уделено изучению послеоктябрьского периода истории нашей партии. Члены партии проявляют огромный интерес к гражданской войне. „Краткий курс истории ВКП(б)“ красочно рассказывает какие трудности стояли перед страной и партией в этот период, как партия добилась блестящей победы над соединенными силами белогвардейцев и интервентов. Изучение этих глав вселит новую уверенность в неизбежность победы над гитлеровцами.

Следует прямо сказать, что уровень пропагандистской и агитационной работы в некоторых наших партийных организациях все еще отстает от требований военного времени. Отдельные парторганизации в дни войны забросили пропаганду марксистско-ленинской теории, считая, что сейчас заниматься теорией некогда. Следует положить конец такому пре-

брежительному и безответственному отношению к пропаганде. Наоборот, именно сейчас, следует еще более активно заниматься делом изучения марксизма-ленинизма.

В. И. Ленин указывал: „Каждый свободный день, каждый свободный час сознательного рабочего и работники должны быть употреблены на личную агитацию“.

В целях оказания помощи партийному активу в овладении большевизмом парткабинет при ГК ВКП(б) организует консультации, семинары, кружки по изучению истории партии и отдельных произведений основоположников марксизма-ленинизма. Здесь будут прочитаны лекции в помощь изучающим по соответствующим разделам курса. В парткабинете будут также даны консультации по вопросам практики организации пропагандистской работы в первичных парторганизациях.

Мы должны применить все формы пропаганды для того, чтобы помочь нашим кадрам овладеть марксистско-ленинской теорией. Самообразование является основной формой учебы коммунистов. Но руководителям парторганизаций следует организовать учет и контроль над их самообразованием.

Секретарям первичных парторганизаций необходимо иметь у себя календарный план работы парткабинета, проверять посещение его членами и кандидатами партии. Секретарь парторганизации должен служить примером в деле изучения основ марксизма-ленинизма.

И. Конторович.

Что мешает работе

Я работаю на экскаваторе ППГ. По своей производительности эта экскаватор может давать до 1000 тонн угля в смену. Однако ни я, ни другие машинисты, работающие на нем далеко не используем его производственную мощность.

Многое, конечно, зависит и от нас, но есть не мало причин, срывающих выполнение заданий.

Работа машиниста экскаватора тесно связана с работой подрывника. Если подрывного угля достаточно, то в течение одной минуты можно набрать четыре ковша, неподорванного—за минуту больше двух ковшей не наберешь.

Казалось бы, что администрация должна принимать все меры, чтобы обеспечить экскаваторы подрывными работами. Это сделать тем более легко, что такую работу можно обеспечить на неделю и две вперед. Но за последнее время подрывники совершенно не обеспечивают нас углем, вдвое снижая этим производительность экскаватора.

Кроме того, экскаваторы часто не бывают обеспечены смазочным материалом. О том, как это пагубно отражается на машине и на выполнении задания, говорить не приходится.

Мы дали клятву товарищу Сталину выполнять нормы свыше 100 проц. А для этого мы должны так организовать свой труд, чтобы экскаваторы работали на полную мощность.

Страна ждет от нас угля и мы обязаны его дать.

Н. Кононов.

Машинист III-го горного участка.

Отеплить помещение

В механическом цехе Южно-Заозерских приисков бригада по ремонту тракторов работает в холодном помещении. Гаряж не отапливается. В результате этого производительность труда задерживается.

Контроль тракторов уделяется мало внимания со стороны руководителей приискового управления. Ощущается большой недостаток в запасных частях и деталях. Механики тт. Плюснин и Моисеев мало заботы проявляют в приобретении необходимого материала, а это тормозит работу ремонта и отражается на его качестве.

Бригада взяла на себя со-

циалистическое обязательство выпустить из капитального ремонта в первом квартале этого года три трактора. Но нам не хватает одного квалифицированного слесаря, при помощи которого можно было бы быстрее обучить практической работе вновь принятых в бригаду учеников.

Бригада выполнит взятые обязательства, несмотря на трудности и добьется высокого качества ремонта тракторов, если руководство окажет нам в работе некоторую помощь.

Н. Лещенко. Бригадир ремонтной бригады

Каждый рубль—гроза для врага

Война с гитлеровцами, с невиданной силой сплотила народы СССР. На фронтах отечественной войны славная Красная Армия беспощадно гонит фашистскую нечисть из временно захваченных советских областей. В тылу растет и ширится производство нового вооружения для бойцов Красной Армии

Большую роль в производстве пушек, танков, самолетов, пулеметов, мин и другого вида вооружения играют средства от займов и вкладов. Трудящиеся города Карпинска ежедневно вносят свои свободные средства в сберегательные кассы. Только с 1 по 20 января этого года 49 человек внесли в сберегательные кассы 64 тысячи рублей своих сбережений.

Но надо сказать, что не все хорошо понимают того громадного оборонного значения работы сберегательных касс. Многие трудя-

щиеся хранят свои свободные деньги дома.

Карпинская центральная сберегательная касса по требованию рабочих и служащих любого коллектива может обслуживать на местах как прием, так и выдачу вкладов, а так произвести проверку операций по тиражным талонам.

По распоряжению Народного Комиссариата финансов Союза ССР вклады, внесенные в сберегательные кассы с 23 июня 1941 г. выдаются по первому требованию вкладчиков. Каждый рубль, хранящийся в сберкассе, укрепляет оборону советской родины.

Товарищи трудящиеся, храните деньги в сберкассах. Помните о том, что каждый рубль, сданный на хранение государству,—удар по врагу.

П. Прокофьев

Заведующий центральной сберегательной кассой.

ПОЛИТРАБОТА НА ПУНКТЕ ВСЕВОБУЧА

Задача политико-массовой работы с резервами Красной Армии в условиях Великой отечественной войны весьма ответственна, ибо только политически грамотный боец, сознающий, чьи интересы он защищает, может выполнять историческое указание товарища Сталина по уничтожению немецких оккупантов везде и всюду, ворвавшихся на нашу территорию.

Для того, чтобы быть твердым и мужественным бойцом, учебный пункт обязан воспитать в нем боевую пламенную дисциплину, дать необходимые военные знания. В таком разрезе и ведется политико-воспитательная работа среди бойцов учебного пункта.

За время учебы во всеобщей бойцы прослушали ряд бесед на оборонные темы, из них беседы на темы: „Значение и задачи всеобщей“, „Значение железной военной дисциплины для бойца“, доклад о международном положении в разрезе выступления товарища

Сталина по радио от 3 июля 1941 года, изучили доклад товарища Сталина на заседании Московского Совета Депутатов трудящихся 6 ноября и речь на параде на Красной площади в Москве 7 ноября 1941 года. Бойцы всеобщей изучили речь тов. Калинина „О советском патриотизме“ и много других.

Большую помощь в воспитании бойцов оказывают „Боевые листки“ подразделения. „Боевые листки“ выходят после каждого очередного занятия подразделения, после каждого командирского занятия. Вся тематика „Боевых листков“ направлена на показ социалистического соревнования среди бойцов, на лучшее выполнение боевых задач командования. В „Боевых листках“ систематически освещается ход соревнований и проверка выполнения обязательств. В результате бойцы и командиры всеобщей тт. Мурзина, Хошенко, Усов, Трухин, Семенов, Та-

разанов, Князев, Евдокимов, Давыдов и ряд других, имеют высокую политическую и военную подготовку.

Серьезная работа проводится и по укреплению дисциплины на учебном пункте. В начале занятий посещаемость была исключительно неудовлетворительной: в первые дни учебы на занятия не приходили по 15-20 человек, командование учебного пункта приняло соответствующие меры борьбы с нарушителями дисциплины: вызов бойцов, не посетивших предыдущего занятия, проведения с ними бесед, выявление причин непосещения, разъяснение значения дисциплины и товарищеское внушение. К особенно недисциплинированным применялись более строгие меры. Большую помощь в налаживании боевой дисциплины оказывает и военный стол. Сейчас нет ни одного на учебный пункт без уважительных причин.

Нечнин. Политрук роты бойцов всеобщей.

О бытовом обслуживании трудящихся

На состоявшихся в январе пленуме горкома и сессии Карпинского горсовета депутатов трудящихся приняты решения о бытовом обслуживании трудящихся города и района.

Увеличивается сеть столовых. В целях создания собственной продовольственной базы утвержден план посева зерновых и технических культур по подсобным хозяйствам предприятий, совхозам и колхозам. Общая площадь посе-

ва увеличивается в два с половиной раза по сравнению с прошлым годом.

Наднях в городе Карпинске открылись бондарная, столярная, гончарная и луженая мастерские. Тресту столовых сдана первая партия изготовленных ложек. Организуется горпромкомбинат. В районе расширяется сеть парикмахерских, а также пошивочных и починочных мастерских.

Новый отряд медсестер

После пяти с половиной месяцев занятий закончили работу курсы медсестер. Новый отряд медсестер влился в ряды запаса РККА! Большинство слушателей курсов сдали зачетные испытания на „хорошо“ и „отлично“. В числе отличников тт. Войтехова, Гусельникова, Юрлова, Петропавловская и другие. Необходимо отметить хорошую

работу врачей-преподавателей тт. Шведову К. Ф., Шульферман Э. Е., Фонберштейна А. С.

Все медсестры готовы немедленно отправиться на фронт для оказания помощи больным и раненым бойцам и командирам нашей доблестной Красной Армии.

М. Самосудов.

Зав. учебной частью курсов

Ответственный редактор **М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.**